

### 统一战线书画迎国庆

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李志学)昨日,我市统一战线庆祝新中国成立61周年和多党合作制度确立61周年书画展在商都艺术馆开幕。省市领导李英杰、王林贺、朱专兴、舒安娜、张冬平、李新有、张民服出席书画展开幕式。

此次书画展由市委统战部主办、民革郑州市委承办。为期4天的书画展共展出我市各民主党派、工商联、无党派人士等选送的100余幅作品。其中既有根基深厚、技法娴熟之上品,也不乏独特创新、敢脱窠臼之佳作。书法诸体俱全,浓淡相济。或深沉典雅,静若处子;或云卷云舒,动若飞鸿。画作立意结合,功底深厚。写实则物像如真、丝毛尽致;写意则放胆夸张,但求传神。作品展示了祖国河山的秀丽壮美和神州大地的蓬勃气象,表达了我市各民主党派、工商联和无党派人士对中国共产党的正确领导和社会主义统一战线伟大成就的真挚讴歌。

### 优秀剧目邀您免费看

本报讯(记者 秦华)为丰富市民的节日生活,省文化厅推出“迎国庆河南省优秀剧(节)目展演周”活动,9月22日至9月30日晚,将有8台剧目在我市上演,其中有7台剧目免费对市民开放。昨日,省文化厅向媒体通报了活动具体内容和参演剧目。

此次参加展演周活动的8台剧(节)目风格多样,内容丰富,有豫剧、曲剧、百戏剧、歌舞剧、小戏组合、四平调等,包括了戏曲、歌舞、杂技等多种艺术形式。其中3台剧(节)目是省直院团近年来创作演出及获奖的优秀舞台剧目:22日,河南省民族乐团将在河南艺术中心音乐厅献上“花好月圆——2010年中秋夜民族音乐会”;25日,省曲剧团创演的《阿Q与孔乙己》将在省豫剧一团香玉大舞台上演;30日,省豫剧三团创演的《村官李天成》将在河南人民会堂精彩亮相。

其余5台剧目分别是由郑州海连池曲剧团演出的曲剧《赵氏孤儿》,由漯河市银鸽艺术团演出的小戏组合《“怕”村长》,由洛阳市杂技团演出的百戏剧《洛神》,由洛阳市城乡信用协会演出团带来的歌舞剧《酒祖杜康》,范县四平调艺术团上演的四平调《武家坡》《大登殿》,均为刚刚闭幕的河南省首届民营艺术表演团体文艺汇演中获奖的优秀剧目,除《洛神》在郑州艺术宫演出外,其他剧目均在省豫剧一团香玉大舞台上演。

据悉,本次展演坚持公益性,除“花好月圆——2010年中秋夜民族音乐会”外,其他剧(节)目均免费对市民开放。不过,免费不免票,市民需凭身份证在演出前一天的9时至11时及15时至17时到演出场地领票,一张身份证限领两张票。

### 10位诗人10部诗集 《阵地诗丛》精彩亮相

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,由单占生策划,耿占春、森子主编的《阵地诗丛》近日由河南文艺出版社出版,这套书囊括了10位诗人的10部诗集。

《阵地诗丛》共收入邓万鹏的《时光插图》、冯新伟的《混凝土或雪》、高春林的《夜的狐步舞》、海因的《在身体里流浪》、简单的小麻雀之歌、蓝蓝的《从这里,到这里》、罗羽的《音乐手册》、森子的《平顶山》、田桑的《藏身于木箱的火》、张永伟的《在树枝上睡觉》。这套书是《阵地》自1991年创刊以来最重要的总结和梳理,也是对《阵地》代表性诗人个人独立文本的一次检阅,其中多位诗人是第一次出版诗集。

这些作品有的是诗人20多年的精品汇集,有的是最新力作,或抒情或叙事,或综合表达,或极端个人化,从不同侧面反映了中国当代诗歌写作的演化历程和最新进展。诗人们在诗集中全面展示了各自独特的写作风格,用极富个性的语言,充分体现出对时代生活的批评意识,在语言探索途中的自省意识,为研究上世纪80年代以来的新诗写作提供了翔实可靠的文本。

### 邀福利院孩子看电影

本报讯(记者 左丽慧)明天就是传统佳节中秋节,昨日下午,奥斯卡索克影城的工作人员将130张电影票及儿童用品送到郑州儿童福利院,邀孩子们在中秋观看当天上映的最新动画片《虎王归来》。

“一次小小的关怀,就可能影响孩子们的一生。”索克影城工作人员表示,他们愿为社会做一些力所能及的事,中秋当天影院将提供全省最大的银幕、最好的音响为孩子们放映这场中秋节电影,让孩子们感受来自社会的关怀。

据介绍,中影动画倾力打造的国产亲子动画电影《虎王归来》取材于中国传统故事“武松打虎”,塑造了一个另类搞笑、自以为是而且“喝奶八碗不过冈”的主角——武小松。影片首创动画电影配音方式来体现景阳冈上的南腔北调、陕西话、山东话、河南话、广东话、四川话……多种方言在电影中交杂相呈,大大增添了影片的趣味性,非常适合孩子们观看。

### 翟万臣变身“太行骄子”

本报讯(记者 李颖)9月19日,由省委宣传部、河南电视台、辉县市、市政府等联合摄制的电影《太行骄子》在新乡辉县开机。总政话剧团老艺术家翟万臣受导演王冰河之邀,在剧中出演辉县市孟电集团董事长范清荣。

《太行骄子》根据耿梦杰、刘金城的长篇报告文学《太行骄子范清荣》改编而成。在开机仪式上,翟万臣直言“演太行骄子,压力很大”,因为“主旋律的电影不好演”。著名豫剧表演艺术家王希玲将在《太行骄子》中饰演翟万臣的“老伴儿”,青年演员赵尔玲、周英男担纲主要角色。

翟万臣透露,随着电影《山楂树之恋》的热播,同名电视剧也于最近开拍,他在剧中出演“老三”的父亲。影视剧,翟万臣塑造过很多军人形象,如热播剧《DA师》《沙场点兵》《解放》等。此番在电视剧《山楂树之恋》中再次出演司令员,他说:“在角色诠释上多了一些人情味。”

# 为河南观众原汁原味奏《黄河》

## ——访钢琴大师殷承宗

■本报记者 秦华文/图

在上世纪60年代,面对不许弹钢琴的“亡琴论”,他勇敢地将一架钢琴搬到了天安门广场演奏,一鸣惊人;他用钢琴伴奏《红灯记》,成功改编洗星海的名作《黄河大合唱》,创作了钢琴协奏曲《黄河》,震撼了一代中国人……他就是极富传奇色彩的钢琴大师殷承宗。

9月28日,由河南交响乐团、河北交响乐团联合演奏,河南交响乐团首席指挥吴涛执棒,殷承宗加盟演出的“金燕翱翔——《祖国颂》国庆大型交响音乐会”将在河南艺术中心激情奏响。昨日,记者在河南歌舞演艺集团排练厅采访了正在与乐团合练的殷承宗。

### 首次与省级交响乐团合作

走进排练厅,只见殷承宗、吴涛及几十位乐手正在紧张地排练《黄河》,殷承宗激情四射的弹奏极富感染力,令记者不禁为之振奋。

“以前合作的都是国家级交响乐团,这是我首次与省级交响乐团合作。”殷承宗说,河南能成立自己的交响乐团实属不易,河南交响乐团是一支很有活力、潜力的队伍,乐手都受过良好的专业训练,演奏水平都不错,而且非常年轻,平均年龄还不到30岁,正是艺术黄金期,未来发展不可限量。



殷承宗(左)与吴涛讨论演奏细节

殷承宗言语中透出惋惜:可惜这次共同排练的时间太紧张了,只有一个上午,不然我们会合作得更默契。

### 期待黄河岸边奏响《黄河》

“今年是我走上舞台60周年,也是《黄河》钢琴协奏曲诞生40周年,对我来说有着特殊的意义,特别是这次能在郑州这座黄河岸边的城市演奏《黄河》,更是意义非凡。”殷承宗激动地说,他十分期待28日的演出,“《黄河》几乎是大型庆典的必选曲目,久演不衰,我希望这次能为河南观众演

奏原汁原味、充满感情的《黄河》。”

殷承宗说,他曾来过河南3次,河南听众给他留下了非常深刻的印象:“当时很多人来听演奏,连过道里都站满了人,但是现场一点都不乱,河南的听众非常好,守秩序、热情。”

### 别让商业因素影响艺术

殷承宗1983年移居美国,近年来在国内的时间越来越多。“国内音乐发展之快令人惊喜,我很高兴看到有越来越多的人喜爱音乐、从事音乐创作。”作为一代钢琴大师,殷承宗也对年轻艺术家寄予厚望:“现在社会商业化比较严重,会在一定程度上影响到艺术本身,我希望更多年轻人坚持走好艺术道路,潜心搞好创作,别过多地受到商业因素的影响。也只有这样,才能创作出脍炙人口的好作品。”

殷承宗以当年创作《黄河》钢琴协奏曲为例,说自己曾多次到黄河岸边寻找灵感,甚至在黄河边拉纤体验生活,看着滚滚黄河水从身边奔腾而过,激荡的音符在心中久久回响,创作《黄河》一气呵成。“现在,《黄河》已成为53个国家的常演曲目,在国内更是久演不衰,它就是一个真诚的产物,我希望年轻人在创作时也多一些真诚,少一些浮躁。”

### 河南影片获奖归来

# 《新年真好》“遥控”纯真童心

■本报记者 李颖



《新年真好》剧照

昨日,由河南飞鹰文化传媒有限公司、河南昊太文化传播有限公司等共同拍摄的儿童电影《新年真好》在郑州举行观影研讨会,这也是该片首度和本土观众见面。作为河南近年来唯一的胶片儿童片,该片将于近期走进院线,和全国的少年儿童分享成长的快乐。

### 故事唯美观众落泪

看完影片,不少观众表示,影片优美而不凄婉,干净而不单薄。电影外景取自遂平农村暨青少年影视题材拍摄基地,无边无际的湖水,青竹掩映的小村,漫山遍野的茅草地,还有8岁女主人公竹叶吟唱的纯真童谣,构成一幅风景优美、民俗浓郁、在中原地区极具代表性的场景,宛若童话般美丽。

不光景致优美,影片讲述的故事也颇扣人心弦:城里的小客人莫非来了,他带了一架遥控飞机,这架飞机惊醒了整个村子,也改变了村中孩子间的格局。又值新年,贴春联,放鞭炮,穿新衣,发压岁钱,喜庆欢快的气氛中,莫非在农村女孩竹叶的泪水里明白了她小小的心曲,经过一阵痛苦的内心搏斗,莫非卖掉了自己心爱的遥控飞机,帮竹叶凑学费。

编剧孟宪明说,这是发生在典型时间、典型环境里的典型故事,城乡孩子的心理差异,相互之间的碰撞、误会,同情与理解,都有很真切的反映。以往的影视作品表现城乡孩子差异的多,鲜见讲述他们之间友爱的,我要表现的就是他们之间的沟通和理解。《新年真好》的播映将唤起更多社会人士关心、关注和帮助农村儿童和青少年成长。

观影后,河南大学新闻传播学院院长李建伟说,故事好,孩子们也都是天生的好演员,影片脱俗而不造作,纯真的感情颇为动人,影片放映中自己两度落泪。

### 电影节上打动评委

《新年真好》还未在全国公映,就“墙里开花墙外香”了。今年8月28日,在美国圣地亚哥国际儿童电影节上,《新年真好》在全球参展的254部儿童影片中脱颖而出,荣获“最佳儿童片”大奖,并成为三部荣获最佳儿童片奖电影之中唯一的外语片电影,这也是中国儿童电影第一次荣获该电影节这一最高奖项。

昨日,飞鹰文化公司负责人张保盈介绍说,电影节上,为影片颁奖的是电影节特邀嘉宾、美国空军基地司令维尼,她是美国现役中军衔最高的华裔女将军,维尼在观看《新年真好》后,主动提出并为《新年真好》颁发“最佳儿童片”大奖,她风趣地表示,整个故事围绕一架遥控飞机展开,而她是空军军人,一定要为《新年真好》颁出这个奖。

### 即将走进河南院线

昨日,来自省会文艺界的专家观影后,共同探讨了《新年真好》的思想内容、艺术价值以及儿童电影对少年儿童精神成长产生的积极影响。

省文艺评论家协会主席孙广举表示,《新年真好》是河南电影走向世界的成功范例。孙广举认为,剧本是一剧之本,影视剧成功与否很大程度上取决于剧本的成败,编剧孟宪明能写出这样的剧本不是偶然,他有连续5次夺得“飞天奖”的经历,由他撰写的以传统中医文化为背景的《大国医》更博得了不少观众的认同。尤其难能可贵的是,孟宪明能在儿童文学、小说、民俗文化等领域都做功课、著作等身。正是凭借着如此深厚的积淀,这部由他在10年前写作的作品,今天看起来,拍起来,依然很厚重、很有现实感。孙广举建议河南应力推本土的优秀作家、编剧。

河南省电影院线副总经理刘建表表态说,奥斯卡院线将不遗余力地推广河南自己拍摄的电影,《新年真好》将很快走进院线和观众见面。



9月20日,900幅(组)入选2010全国摄影艺术展览的优秀作品在江西宜春亮相,本次影展的颁奖仪式也于当晚在宜春举行。

全国摄影艺术展览创立于1957年,是中国历史最悠久、影响最广、规模最大的全国性综合摄影艺术展览。2010年全国摄影艺术展览共收到15114人次投送的183661幅作品,参评者人数和参评作品数量创全国影展50余年来的新高。图为参观者在分析青年组金奖作品。

新华社发

家电“以旧换新”在享受所有优惠活动的  
基础上再补贴10%

# 五星十一促销 中秋全面开幕

## 满800送600

### 中秋大礼 疯狂买就送

活动期间,顾客至五星电器大卖场购物:

满499元	送开水煲或名牌两件套锅	满999元	送电饭锅
满1999元	送电磁炉或九阳压力锅	满5999元	送豆浆机
满8999元	送名牌26英寸液晶电视		
满19999元	送名牌50英寸平板电视		

特价,对公不参加,各级礼品不重复领取,送完为止

### 厨卫中秋 十一全面放价

五星电器联合各大厨卫厂家  
最高让利高达50%

活动时间:9月21日-10月8日 详见各卖场活动海报

### 液晶电视免费送

活动期间,顾客在五星电器大卖场购物满500元即送抽奖券一张,单张发票最高累计领5张,10月7日18:30统一现场抽取:

一等奖(1名):名牌液晶电视 二等奖(2名):九阳压力锅  
三等奖(5名):名牌两件套锅 参加奖(10名):纪念版工具箱

抽奖活动现场抽取,当天兑奖,过期作废,个人所得税自理

### 小家电双节献礼

即日起至9月29日18点,前150名顾客至五星电器卖场预存定金,存10元送100元购物券(限购300元以上单品)  
存20元送200元购物券(限购500元以上单品)

9月21日-24日期间,凡到五星电器大卖场购任意小家电单件满299元即送单柄奶锅。

此活动不与其他活动同时参加 活动时间:9月30日-10月1日

满800送600活动告知: 购冰洗/彩电/空调/厨电满800元送600元现金券,现金券不限购物金额,全场通用,可累计使用,具体使用细则详见券身说明。(通讯/数码/电脑/特价/团购/团购及已用券商品不参加) 本次活动所有相关未尽事宜,请致电咨询或详见店内海报。

全国统一客服热线: 400-828-6666 集团采购服务专线: 13303822716

亚细亚新街(金源店)	文化路大卖场	南阳路大卖场	名门大卖场
二七厂路(新街店)	天伦大卖场	南阳路大卖场	金水东路(东明路口)城市广场
二七厂路(新街店)	天伦大卖场	南阳路大卖场	金水东路(东明路口)城市广场
民生路和平安路交叉口	摩电街(东明路口)	交通路(中州路口)	东大街(东明路口)

9.21  
9.26